

南大毕业生克服先天障碍考获双学位

胡洁梅

发布 /

2024年7月23日 06:49 PM



周智祥（右）从不让先天障碍限制他尝试新事物。李沅焯（左）一改漫不经心的态度后，找到学习的信心和动力。（卓祯祯摄）

从不因左手先天性畸形就拒绝尝试新事物，周智祥凭优异表现获颁针对特需学生的奖学金后上大学，今年考获会计和商科双学位。

南洋理工大学星期二（7月23日）至8月2日举行毕业典礼。今年有1万1320名毕业生，当中6219人获颁学士学位，周智祥（24岁）是其中一名毕业生。

除了进行科学实验这类需要两手协调的工作，周智祥在学习过程中不觉得有太大困难，更不会自怜自艾、认定自己与他人不同。他积极尝试新事物和运动，篮球、高尔夫球都难不倒他。

周智祥接受《联合早报》访问时说：“当然，我会遇到人们盯着我看的时候。但我从小就不多加理会别人的眼光，只觉得人们好奇，多看一眼也是正常的。我从不认为自己有什么不同，会在局限内找到适应的方式。”

他从裕廊初级学院毕业后凭着亚太酿酒基金会颁发的奖学金上大学。海外交流活动在冠病疫情稳定后重启时，他把握机会选择到较冷门的克罗地亚的大学当交换生，想走出舒适圈并扩大视野。

如今大学毕业，周智祥加入新加坡金融管理局，从事感兴趣的绿色金融与可持续发展政策工作。

28岁完成大学课程 李沅焯：相信自己才能有所突破

另一名毕业生李沅焯比同龄学生迟开窍，今年28岁完成大学课程，获颁南大机械工程学士学位。

他受访时说，自己年少时无心向学还曾逃学，常以临时抱佛脚的心态应考。因漫不经心的态度，他中二时留级一年。他那时开始觉悟，想向他人证明自己的能力。中三那年的一次物理测验，他的分数是班上最高的，连自己都感到意外。这也提高了他的信心和斗志，更让他发觉自己的强项，激励他再接再厉。

李沅焯后来在N水准考获优异成绩，得以通过理工学院预科班到新加坡理工学院就读。由于在理工学院修读的是化学工程，他上大学后决定选修机械工程，扩大自己的专长。他今年毕业后在一家中小企业担任工程师。

他认为，每个人都有各自的发展步伐。“不要让现状定义你的能力与发展，也不要因失败而气馁。凡事尽力而为，相信自己才能有所突破。”

尚达曼总统以南大名誉校长身份出席首场毕业礼，并颁发名誉理学博士学位给禅·亚历山大教授（Alexander J. B. Zehnder），肯定他为环境可持续发展研究和南大所做的贡献。他曾参与南大多个委员会的工作，包括领导学术事务委员会。

<https://www.zaobao.com.sg/news/singapore/story20240723-4334578>